

移动支付再升级,一“码”搞定收付款

“一码通用”出现湖南样本 银行直接清算,费率低,信用卡也能刷



日前,湖南出现首个“一码通用”平台,其不仅支持支付宝、微信等支付方式,还支持刷银行卡。

12月12日,中国银联公布了二维码支付标准。12月16日,湖南为源信息技术有限公司发布“BOSS买单”平台,成为湖南首家尝鲜“一码通用”的移动互联网企业。该平台能处理各种二维码支付请求信息,信用卡也能刷,且相较于其他收单平台信用卡最低0.6%的刷卡手续费,“BOSS买单”费率低至0.38%,全部交易资金均由银行直接清算至商户绑定的银行卡中,商户还能灵活选择当日或次日定时到账的方式。

一“码”通用,费率更低

“扫码”支付似乎已成为消费新习惯,不过,无论是使用微信或支付宝,交易时都须扫相应的二维码。

湖南为源信息技术有限公司董事长罗忠理表示,“未来,‘一码’消费将成为主要趋势。”为此,公司和一家大型股份制银行合作,开发出“BOSS买单”。

根据罗忠理的演示,商户只要登录“BOSS买单”微信公众号,提交商户相关信息,获取一个专属二维码,便能完成多渠道收单。对消费者而言,只要打开手机上任一软件扫描二维码,即可完成交易付款。

目前,该平台全面支持微信、支付宝、储蓄卡、信用卡、百度钱包、京东钱包等多种支付方式。且相较于其他收单平台信用卡最低0.6%的信用卡刷卡手续费,“BOSS买单”费率低至0.38%。

湖南省工商局副局长李沫认

为,“BOSS买单”的科技创新,能有效降低商户的经营成本。

银行直接清算,安全有保障

据了解,“BOSS买单”使用银行与微信、支付宝之间的结算通道,全部交易资金均由银行直接清算至商户绑定的银行卡中。“所有的个人信息、商户信息、银行账户信息都通过公安部认证,这样可以完全确保交易的资金和信息安全。”湖南为源信息技术有限公司副总裁肖劲松说。

在收款方式上,商户还能灵活选择当日或次日定时到账的方式,并且就平台内的全部交易资金,每天不限次数、不限金额进行提现。

商户、代理、消费者多赢

16日,公司与国美电器、长沙车工厂、张家界尚格以及来自北京、山东、天津等全国各地的多家企业签订战略合作协议,各大商家将线下、线上全面接入“BOSS买单”平台。

根据工商部门统计,我国每个县、区平均有2万多个商户。在罗忠理看来,“发展‘BOSS买单’平台,等于挖掘一个巨大的市场。”

商户、代理、消费者多赢的模式,引来众多创业者的拥趸。发布会当天,就有来自湖南全省各地的100多名创业者与公司签署协议,成为“BOSS买单”的县区代理商。

■记者 蔡平

专家观点

李稻葵:消费金融热点叠加,应该“让子弹飞”

本报12月16日讯 今天,由清华大学中国与世界经济研究中心主办的2016年第二届中国消费金融论坛在北京举行。论坛主题为“规范发展,回归本源”,邀请消费金融领域专家代表共同探讨行业创新和可持续发展。清华大学中国与世界经济研究中心李稻葵教授做主题报告发言,他表示,消费毫无疑问是当前中国经济的热点和亮点,今年1-9月份中国宏观经济运行的主要拉动点是消费,消费的增长占到了整个1-9月份GDP增长的70%以上。消费金

融是热点叠加,潜力巨大。

“根据测算,中国消费总额大概占到GDP的46%,但是这一块的增长非常快,拉动GDP占到了71%。”李稻葵表示。金融行业对促进实体经济发展发挥了很大作用,金融行业本身也为实体经济提供重要的就业渠道。以保险行业为例,截至年末,保险行业的从业人数接近1000万人,同时,保费的增长速度在过去两年也达到35%。

李稻葵建议,消费金融公司不要出现重大的经营风

险,不要发生系统性金融风险,不要发生重大的社会群体性矛盾,这个底线保住了,监管部门应该让子弹飞,让消费金融创新公司多走一段时间。

本次论坛上,清华大学中国与世界经济研究中心还发布了《2016中国消费信贷市场研究》,研究显示,在消费服务等方面,依法纳入监管的持牌消费金融公司整体表现最佳,商业银行次之。另据了解,中银消费金融公司、捷信消费金融公司等企业高管均出席了这一盛会。

■记者 刘永涛

监管发布

11家公司IPO获批,湖南一企业在列

中国证监会12月16日核准11家企业的首发申请,这11家企业的筹资总额预计不超过50亿元。值得关注的是,湖南一家文创公司也在列。

据悉,11家企业中,有5家企业拟在上海证券交易所上市,有2家企业拟在深圳证券交易所中小板上市;而拟在创业板上市的4家企业中,有湖

南华凯文化创意股份有限公司的身影。证监会信息显示,11家企业及其承销商将分别与沪深交易所协商确定发行日程,并陆续刊登招股文件。

■据新华社

防范信用风险,银监会加强押品管理

为指导商业银行规范抵质押品管理,有效防范和化解信用风险,银监会12月16日公布《商业银行押品管理指引》,向社会公开征求意见。

银监会称,当前部分商

业银行押品管理的制度和流程有待完善,押品的风险缓释作用有待进一步提升。指引对商业银行的押品分类、估值、集中度管理、压力测试等提出明确要求,加强押品分类、押品估值、抵质押率设

定等重点环节的风险管理。

银监会表示,将引导商业银行平衡好担保贷款和信用贷款的关系,鼓励其在有效控制风险的基础上为实体经济特别是小微企业发展做好金融服务。

■据新华社

银监会:鼓励钢铁煤炭业兼并重组

银监会、发展改革委、工业和信息化部三部门12月16日发文称,鼓励银行业金融机构对主动去产能的钢铁煤炭困难企业进行贷款重组,支持钢铁煤炭企业合理资金需求,加大对兼并重组钢铁

煤炭企业的金融支持力度,同时严控违规新增钢铁煤炭产能的信贷投放。三部门发布的《关于钢铁煤炭行业化解过剩产能金融债权债务问题的若干意见》指出,支持银行业金融机构对能产生整合

效应的钢铁煤炭兼并重组项目采取银团贷款等方式,积极稳妥开展并购贷款业务。对符合并购贷款条件的兼并重组企业,并购交易价款中并购贷款所占比例上限可提高至70%。

■据新华社

西铁城连续第34年赞助 ISU 花样滑冰比赛

2016年12月8日,国际滑冰联盟(ISU)在日本东京举行五大花样滑冰赛事,西铁城再度成为官方赞助商。自1982年成为ISU花样滑冰国际赛事的赞助商以来,西铁城与ISU的合作已经持续了34年之久。今年的比赛将汇聚世界顶级的花滑选手,包括奥运会冠军和奖牌得主,以及欧洲锦标赛和青少年组欧洲锦标赛冠军。2017年的世界锦标赛将是花滑赛事中最为关键的一场,因为它在很大程度上决定了每个国家在2018冬奥会的参赛人数。

1976年,西铁城发布了首款以太阳能为动力的指针式石英手表,距今已有40年的历史。西铁城始终致力于其光动能核心技术创新与改进,并于今年发布了光动能40周年纪念款腕表Eco-Drive One。这是一款超薄腕表:表壳厚度只有2.98毫米,机芯厚度更是只有1毫米——这也是这款腕表名字中One的缘由。为了实现1毫米的机芯厚度,西铁城攻克了诸



多技术难题,机芯的每一个部件几乎皆为定制,西铁城对技艺的追求永无止境。

花样滑冰运动也同样需要这种不断自我完善的精神,与西铁城品牌所倡导的理念与价值观不谋而合。西铁城的品牌理念是“Better Starts Now”,这是一种简

单的信仰,即无论是谁,无论拥有什么样的成就,都应该始终坚信,前方仍然有让世界变得更好的无限可能,而此刻就是开始。滑冰运动员永远追求更好、更接近完美的准确无误,追求与脚步配合的动作平衡;滑冰表演是集运动技能与艺术表现于一身,创造性地诠释动作、节奏、力量与速度。要获得如此精湛的技艺及完美的艺术风格,需要日复一日坚持不懈的努力。西铁城始终追求创新,致力于开拓腕表的更多可能性,这份坚持与匠心使其成为国际花样滑冰运动理想的赞助商,因为两者需要同样的精神与追求。西铁城也在选手们的表演中,不断获得新的灵感。

攻守兼备穿越震荡 工银瑞信新财富“股债配”刚刚好

岁末收官在即,A股上市场行情逐步冷却,机构预期市场仍以震荡行情为主。业内人士建议,在当前市场环境下,投资者应加强资产配置的灵活性,而具备股债灵活配置优势的混合基金可作为投资备选品种。具体可

重点关注今年业绩表现较好的产品,例如工银瑞信旗下的混合型基金,穿越今年的震荡市仍整体取得了优异的业绩,其中工银瑞信新财富灵活配置混合基金今年以来的回报更是稳居同类前列。

银河证券:长盛货币基金三年回报12.5%夺魁

近日,银河证券发布最新一期包括货币基金的《中国基金业绩评价报告》,报告显示,A类货币基金近三年的平均收益为10.92%,其中长期表现最为优异的是长盛货币基金(080011),该基金近三年

的收益率为12.5%,在74只同类产品中收益排名位居第一;近两年的收益率为7.07%,在139只同类产品中排第16位;今年以来收益为2.51%,在194只同类产品中位居第50名,位居前三分之一。